ILETISIM VE INSAN ILISKILERI TEST 1

1) Kitle iletigim araglarinin gésterdigi
gelisme haberlesme hizlanmasi agisindan ¢ok
onemlidir. Ancak gliniimiizde iletigim
araglarinin goklugu haberin, bilginin
dogruluguna gélge diisiirmektedir. Bu da
yanlis kamuoyu olusmasina neden olur. Dogru
bilgiyi ayiklamak gerekir.

Yukaridaki bilgilere dayanarak, asagidaki
yargilardan hangisine ulagsilabilir?

A) Farkl kaynaklardan haberi arastirmak
gerekir.

B) Tek bir haber kanalina bakarak yorum
yapmak gerekir.

C) Verilen her haberi arastirmadan dogru
kabul etmek gerekir.

D) Her zaman ayni televizyon kanalini
izleyerek verilen haberin dogru olduguna
inanmak gerekir.

2) m Demokratik toplumlarda diisiince
ozgirligu vardir.

m Bilimsel galismalarin objektif olabilmesi
igin bilim insanlari diigiincelerini 6zglirce
ifade edebilmelidir.

Yukaridaki bilgilere dayanarak, asagidaki
yargilardan hangisine ulasilamaz?

A) Bireyler, diisiincelerini 6zgiirce ifade
etmelidirler.

B) Bilim ve teknikte ileri gitmis olan
toplumlar da 6zgiir diisiince hakimdir.

C) Ig karigikliklarin yasandigi toplumlarda
ozglrlikler kisitlanmigtir,

D) Baskici yonetimlerin oldugu toplumlarda
bilimsel gelismeler fazladir.

3) Atatiirk "Milletin genel sesi basindir.
Basli basina bir kuvvet olan basin ayni
zamanda bir okul ve bir onciidiir." demistir.
Buna gére asagidaki yargilardan hangisine
ulasilabilir?

A) Basinin gérevlerinden biri de haberleri
halka tarafl ulagtirmaktir.

B) Giinlimiizde basin tizici olaylari halktan
saklamaktadir.
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C) Basin kuruluslari egitim ve 6gretime
katkida bulunmaktadir.

D) Kamuoyunun olusmasinda basinin etkisi
olmamaktadir.

4) Basin hiirdiir, sansiir edilemez ve
demokratik foplumlarda basin yasama,
ylriitme ve yargidan sonra gelen en etkin
gugtdr.

Basinin dordiincii glic olmasinin temel
nedeni asagidakilerden hangisidir?

A) Toplumun gé6zii kulagi olmasi

B) Kamuoyunu olusturmasi

C) Halka birtakim hediyeler dagitmasi

D) Rekldm yoluyla satiglari hizlandirmasi

5) Anayasamizin 28. maddesine gore, "Basin
hiirdiir, sansiir edilemez. Devlet, basin ve
haber alma 6zglrliiklerini saglayacak
tedbirleri alir."

Anayasamizin basin 6zgirligdyle ilgili bu
karari asagidaki amaglardan hangisine
yoneliktir?

A) Basin organi sahiplerinin gikarlarini
korumaya

B) Toplumun 6zglir ve dogru haber olmasini
saglamaya

C) Basin - yayin organlarina ayricaliklar
tanimaya

D) Basin - yayin araglarini gogaltmaya

6) Mektup, telefon, telgraf, telsiz, faks,
internet gibi her tirli araglarla yapilan
iletisim asagidaki 6zgiirliiklerden hangisine
ornektir?

.o cetsen
.o cetsee

.o cevsee

D) Disiince 6zglirliigti
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7) 9 yagindaki Ilhami, televizyonda Spider-
Man filminin baslangicinda "7 yas ve lizeri"
uyarisini gordi. Babasina bunun ne anlama
geldigini sorunca babas::

"Bunlara akilli isaretler denir. Insanlar bu
isaretlere gore televizyon izlerler." dedi.
Bu agiklamaya gére Ilhami, hangi akill
isaretli televizyon programlarini
izlemelidir?

A) Olumsuz ornek olusturabilecek goriintiler
ve cinsellik

B) Genel izleyici kitlesi. 7 yas ve iizeri

C) Siddet-korku, 13 yas ve lzeri

D) 13 yas ve iizeri

8) Kitle iletisim araglarinin gérevleri
arasinda asagidakilerden hangisi yoktur?
A) Yurtta ve diinyada olup biteni olaylar
zamaninda bize ulastiririar.

B) Devlet yonetiminde gériilen aksakliklari
ortaya koyarlar

O Etkili egitim ve 6gretim araglarindandir.
D) Hiikiimetlerin faaliyetlerini denetler.

9) Herhangi bir olayin gergeklesmesinde
kamuoyu gok 6nemli bir yere sahiptir.
Egitime katki saglamak amactyla baglatilan
okul yapma seferberligi baslatilarak "kendi
okulunu kendin yap" kampanyasi genis
kitlelere ulasmis ve basari saglamistir.

Buna gére, herhangi bir olayin tim iilke
genelinde etkili olmasini saglayan en 6nemli
faktor asagidakilerden hangisidir?

A) Basin-yayin araglariyla ortak bir diisiince
ve hareket olusturulmasi

B) Ulkede inang birliginin etkili olmasi

C) Yonetim bigiminin cumhuriyet olmasi

D) Yasalarin millet izerindeki etkisi

10)Eski devirlerde yapilan icatlarin ve yeni
buluglarin 6grenilmesi ve yayginlasmasi uzun
bir siire alirdi. Giiniimiizde ise bu siireg gok
kisalmigtir.
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Asagidakilerden hangisinin bunun en dnemli
nedeni oldugu sdylenebilir?

A) Sanat eserlerine duyulan ilginin artmasi

B) Kitle iletisim araglarinin gelismis olmasi

C) Devletlerin bilim insanlarini desteklemeleri
D) Maddi gelismislik seviyesinin artmasi

11) Ilkégretim ¢agindaki cocuklar arasinda
yaptlan bir ankette gocuklarin izledigi
televizyon programlari asagidaki grafikte

gosterilmigtir. RTUK 1995
Programlar Izlenme orani (%)
Gocuk Programlari 446
Filmler 45.9
Yarisma Programlari 49.3

Yerli Diziler 70.1

Cizgi Filmler 72.1

Yukaridaki grafige dayanarak gocuklarin
televizyon programlari tercihleriyle ilgili
asagidaki yargilardan hangisine ulasilamaz?
A) En cok izlenen televizyon programlari
Gizgi filmlerdir.

B) En az izlenen televizyon programlari gocuk
programlaridir.

C) Filmler, yarisma programlarindan daha
fazla izlenmektedir.

D) Yerli diziler, filmlerden daha fazla
izlenmektedir.

12)I-Karsimizdaki konusanin soziinii
bitirmesini beklemek

ITI- Empatik bir dinleme seklinden
kaginmak

ITI- Elestiri yapmay! sonraya birakmak

IV. Dinleme isteginde oldugumuzu géstermek
Yukarida verilenlerden hangisi etkili bir
dinleme igin gerekli olan unsurlar arasinda
gosterilemez?

Al B)II O)I D) IV

1 A 6 A 11 C Dogru Sayist:
2D 7B 12 B

3C 8D Yanlis Sayist:
4B 9A

5B 10 B Net Sayis1




